



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

9 ИЮЛЯ
СРЕДА 2014

16+

№ 53 (7541)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Передовые технологии – верный путь к богатому урожаю



Оптимальные сроки начала жатвы советчики определяют для себя в первых числах июля. В этом году пришлось начать раньше. Виновник всё тот же – погода. Она для крестьянина никогда не бывает полностью благоприятной. В этом году прежде всего сказался недостаток влаги в пору созревания колосса. Пончалу-то дожди шли хорошо, и пшеница набрала приличную массу, а вот вырвать не успела. Исключение составили ультраскороспелые сорта – они дают и качество, и урожайность. Но ими в ООО «Кавказ», как и рекомендуют учёные, занято не более четверти

пшеничного клина.

Ячмень здесь уже убрали. В этом году он пришёл в среднем почти по сорок центнеров с гектара – в полтора раза больше, чем в прошлом «провальном» году. Пшеница даёт по 35 центнеров с гектара, тогда как в прошлом году была 27, а до этого – 23. «Важна тенденция, – уверен руководитель хозяйства Сергей Ширяев (на снимке). – И она показывает: мы на верном пути».

Выбрали этот путь пять лет назад. Именно тогда в хозяйстве стали использовать технологию ноутил. Начинали с 15 процентов площади. Два года эксперимен-

тировали и набивали шишки на ней, с третьего площи стали увеличивать. Наконец, в этом году переходный период завершился, сегодня ноутил применяют практически на всей территории ООО «Кавказ».

В чём же видит руководитель хозяйства главные «плюсы» внедрённого новшества? Их мало. И, может быть, основной в том, что ноутил позволяет хоть в какой-то степени подстелить солому (позволю себе немного скаламбурить, ведь солому здесь подстилают и в прямом смысле).

(Окончание на 2-й стр.)

На приёме у министра

Министр дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края Игорь Васильев провёл выездной приём граждан по личным вопросам в администрации района. Министр принял пять человек.

Обращавшиеся касались, естественно, состояния дорог, проходящих по территории района. Кировчане спрашивали о ремонте участка автомобильной дороги Горнозаводское – Курская вдоль хутора Лигнинского и о том, когда отремонтируют дороги в городе Новопавловске. Их беспокоило состояние участка автомобильной дороги Новопавловск – Крупско-Ульяновский в станице Ставропавловской; устройство тротуаров и пешеходных переходов на участке автомобильной дороги Новопавловск – Зольская – Пятигорск в станице Маринской, а также капитальный ремонт участка автомобильной дороги в объезд станицы Зольской.

Ни одна проблема не осталась без внимания главы ведомства. Все обращения были рассмотрены министром во время приема. Решение отдельных вопросов, требующих особого, более детального изучения, И. Васильев взял под личный контроль.

(Соб. инф.)

◆ Я ищу тебя, мама!

Удивляемые кировчане!

В Новопавловском детском доме на воспитании находятся несовершеннолетние братья: шестилетний Руслан и семилетний Данил, а также сёстры Русалина (ей 16 лет), Наталия (13 лет) и их десятилетний брат Миша. Эти дети мечтают воссоединиться в семье, где можно поделиться своими секретами, услышать ласковое слово, а самое главное – где они могли бы обрести душевный покой и любящих родителей.

Можно обращаться по адресу: город Новопавловск, улица Восточная, 26, 8(87938) 5-13-58.

Архиепископ Феофилакт посетил Кировский район

В канун празднования Владимирской иконы Божией Матери, установленного в память спасения Москвы от нашествия монголо-татарских орд в 1480 году, архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт совершил Божественную литургию на территории уничтоженного в советские годы Георгиевского женского монастыря в селе Горнозаводском.

Монашеская община существовала здесь с 1879 года, а монастырь был учреждён Святым Синодом в 1885-м. В 1928 монахини выгнали, а монастырские постройки разрушили. Сегодня осталось одно здание и фрагмент стены. До основания разрушили храм обители, освящённый 110 лет назад, но память о святом ме-

сте не умерла и не разрушилась. Об этом и напомнил архиепископ Феофилакт.

На богослужении присутствовало множество людей. Это и жители села Горнозаводского, и монахини Георгиевского женского монастыря Пятигорской епархии, учреждённого близ Ессентуков в 2006 году, и нынешние жители монастырской земли – ученики и учитель Горнозаводской специальности.

Побывал владыка и на четырёх ежегодных военно-полевых сбоях для казачат в станице Советской. Он в неформальной обстановке с удовольствием пообщался с юными казачатами и даже прокатился на квадроцикле.

Елена ИВАНИКОВА.

Дневник уборки

К восьмому июля в районах сельхозпредприятиями убрано десять тысяч 400 гектаров зерновых. Хлеборобами района намолочено 41600 тонн зерна. Средняя урожайность зерновых – 40 центнеров с гектара. Наивысший намолот на сегодняшний день достигнут в колхозе имени Калинина: здесь собрано 12 тысяч 68 тонн зерна.

Озимый ячмень в СХП убран со всей площади. «Ячменный караул» района составил 13 тысяч 372 тонны при средней урожайности в 38 центнеров с гектара. Наивысшая урожайность получена в КСХП «Старопавловское», где каждый гектар принес по 45,6 центнера. Всего на центнер меньше получили в ООО «Коммаяко», по сорок собрали в «Байсад-Агро», а в ООО «Кавказ» по 39,6 центнера с гектара.

Убрали 27 процентов озимой пшеницы. Здесь лидерами по урожайности стали ООО «Государственное», и филиал «АгроМарийский» где берут по 45 и 43 центнера с гектара соответственно.

Параллельно идут сопутствующие работы и подготовка почвы под осенний сев. Продолжается заготовка кормов. План по соломе уже выполнен: её запасено три тысячи тонн.

Сергей ПОДПЛЕТИНЕН.

Матча-2014



Поможем попавшим в беду украинцам

Для координации действий и оказания оперативной помощи людям, прибывающим из юго-восточных районов Украины, при администрации района создана специальная рабочая группа. Её главная задача – содействие в размещении и первоочередном жизнеобеспечении беженцев.

В состав рабочей группы вошли главы муниципальных образований района, представители Федеральной миграционной службы, отдела МВД России по Кировскому району, военного комиссариата, Роспотребнадзора, центральной районной больницы и других служб и ведомств района.

По состоянию на седьмое июля в районе насчитывалось 76 переселенцев, в том числе 30 детей. 47 человек проживают в частном секторе; при этом 33 поселились у родственников; 11 – в семьях, выразивших желание принять беженцев, и трое – в гостище

«Гостиный двор» города Новопавловска). 29 человек разместились в пункте временного пребывания, созданном на базе специальной школы-интерната в станице Ставропавловской.

Из 76 прибывших семеро – пенсионеры. Из 30 детей 15 ещё не ходят в школу. Один ребёнок – инвалид детства; ещё семеро нуждаются в медицинской помощи по различным заболеваниям.

Жителями района собрана гуманитарная помощь, которая доставлена по адресам проживания прибывших с Украины. Всего на территории района организовано более десяти пунктов приема гуманитарной помощи для пострадавших. В каждом муниципалитете организована информационная работа для желающих разместить в своих домовладениях лиц, прибывающих с Украины.

Елена ИВАНИКОВА, начальник отдела социального развития администрации

Сбор помощи продолжается

Казаки района продолжают приносить сразу в два пункта: в казачью управу, расположенную по улице Комсомольской, 15, или в администрацию Казачьего рынка (улица Кирова, 271к). Внести свою лепту могут любой житель и любая организация района. Для этого не обязательно ехать в Новопавловск, можно обратиться в казачье общество своего населённого пункта.

Кроме того, необходимо про-

вести мониторинг желающих

принять семьи для проживания. Если вы готовы принять у себя беженцев, звоните в казачью управу по телефонам 5-29-03 или 5-26-20.

Владимир РОГОВОЙ, атаман Павловского районного казачьего общества

Чтобы порадовать детей

Состоялся первый визит представителей Ставропольского краевого отделения Общероссийского благотворительного фонда «Российский детский фонд» в Кировский район.

Чтобы порадовать детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и сделать их жизнь лучше, представители фонда привезли с собой детскую одежду и обувь. Чего тут только не было: куртки

и пальто, спортивные костюмы и брюки, блузки и сорочки, юбки и платья, а также сапоги, ботинки, кроссовки, туфли, кеды и сланцы.

Гуманитарную помощь получили 36 многодетных, малообеспеченных, неполных и опекунских семей, а также семьи с детьми-инвалидами. Всего в этих семьях проживают 156 человек, в том числе 99 детей.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ.

Передовые технологии – верный путь к богатому урожаю

(Начало на 1-й стр.)

Земледелие – само по себе занятие рискованное, а в то же время рискованного земледелия – прикованное вдвое. Как бы ни расстарался крестьянин, он слишком зависит от капризов погоды. Не пошли дожди – всё, на традиционно обрабатываемых полях для большинства культур наступила катастрофа. А иной раз и дождь, конечно, не творит и влаги не добавляет, но уже имеющуюся сохранить помогает. В этом мы убедились и сами, побывав на полях: там, где остались голые, не прикрытые пожнивными остатками участки, земля потрескалась. На прикрытых – держится, терпит до очередного дождя. «Раньше от пожнивных остатков избавлялись, теперь мы за них боремся, это наш союзник», – подтверждает руководитель хозяйства.

Ещё один огромный «плюс» – на те же самые необходимые операции времени нужно гораздо меньше. Например, чтобы по традиционной технологии обработать пропашные от сорняков, на сто гектаров потребуется два трактора МТЗ-80 с пропашными культиваторами и три дня работы. Решить эту же проблему при поении можно за два часа и всего с одним опрыскивателем. С его же помощью можно за пару часов подготовить почву под посев, тогда как «по традиции» понадобится мощный трактор со шлейфом орудий и целая рабочая неделя.

«В разы сокращаются и расходы на горючко-смазочные материалы. Вообще структура затрат меняется полностью, – продолжает Сергей Андреевич. – Инвестиционные затраты возрастают, потому как нужна новая, современная дорогая техника. Выше затраты на гербициды. Зато вся энергетическая составляющая, начиная от того же ГСМ и заканчивая тратами на запчасти и ремонт тракторов, с переднего плана уходит на последний. Сегодня на первое место у нас вышли арендная плата за землю (она выросла вдвое ли не втрой) и заработка плата с отчислениями».

«Главное – мы сохраняем землю от ветровой и водной эрозии,

сохраняем влагу, – так оценивает преимущества взятой на вооружение технологии главный агроном «Кавказа» Виктор Ненашев. – Мы перестаём постоянно «куютить» землю, и она меняется. Посмотрите на почву в лесополосе. Её не переворачивают тракторы, а в огород к себе мы стремимся застоли именно ей. И у нас в хозяйстве те поля, которые четыре года обрабатываются по новой технологии, они другие. Как результат, и урожайность там на 30 процентов выше. Почему такие перемены? Ну взять хотя бы такую обычную ситуацию: дождь. У нас капли не разбивают землю, а просачиваются через солому, как сквозь лесенку. Сохраняется оптимальная температура, полезные бактерии живут и здоровствуют. А значит, и труда земле на пользу».

Конечно, у работы по «нулевой» технологии специфика меняется, соглашается Виктор Семёнович. Особую важность приобретает севооборот, потому как роль предшественников возрастает. Смену культур здесь тщательно продумывают. Добавляют кукурузу: она даёт прекрасные пожнивные остатки. Планируют сеять зерновое сорго: у него тоже великолепная листостебельная масса. Остается «всего лишь» выйти на оптимальный баланс того, что нужно земле, и того, что пользуется спросом на рынке.

А вот рынок – по-прежнему самый большой вопрос для хлебороба. Цены на зерно остаются на уровне прежних лет, тогда как затраты на энергоресурсы, на удобрения, на землю – основное средство производства – ползут вверх постоянно. Баланса до сих пор нет, и главные доходы от российской земли получает крестьянин, а перекупщик, крупнейшие корпорации-монополисты. «Никто не оценивает, обеспечивает ли объявлена цена на пшеницу рентабельность её производства», – сетует руководитель «Кавказа». – Вариант один: менять её сеять. И это видно по структуре полей. Если раньше до половины площади и больше занимали именно пшеница и ячмень, то теперь их посевы сократились, чуть не вдвое.

А если посмотреть в масштабах страны – сколько не досевается зерна?! Я вижу лишь один выход: максимальная открытость и прозрачность на зерновом рынке и контроль за ним со стороны государства. Ведь забота о производителе в конце концов – забота о продовольственной безопасности страны. И большинство наших «заключенных» друзей это понимают».

Добавилась и новая проблема: получить кредит стало весьма непросто. А для большинства хозяйств кредит сегодня – финансовый инструмент, за счёт которого они развиваются и покупают технику. Специфика сельского хозяйства такова, что в него сначала нужно вложить. «Сегодня мы окупаем затраты прошлого года, а затраты этого будем продавать в следующем. И так постоянно», – поясняет С. Ширяев. По его мнению, современные банки больше похожи на ростовщиков: они не вкладывают деньги в производство, а дают их в рост под проценты и залог. Оценивать проекты, их перспективность там просто некому.

Что радует, так это профессиональный стабильный коллектив. В хозяйстве трудится 42 человека, 30 из них выращивают зерно. На уборке заняты четыре комбайна. Среди них два «Акроса», которыми управляет Александр Филенко с Владимиром Макаровым и Виктором Козловым с Дмитрием Копаленко. И два мощных роторных «Джон Дир», в экипажи которых входят Николай Гатилов и Николай Воронин, а также Евгений Гаврющенко и Геннадий Котов. Кстати, на «Акросы» купили специальные приспособления, которые солому не измельчают, а просто расстилают после себя по полу. И одно из важнейших приобретений этого года – новый самоходный опрыскиватель марки «Джон Дир». На сегодняшний день – лучшая из машин такого рода. С его помощью можно обрабатывать культуры с высоким стеблем, не причиняя им ни малейшего вреда. А широта захвата этой умной машины – 30 метров.

Отвозят зерно с поля на «Ка-



◆ Экипаж Александра Филенко и Владимира Макарова.



◆ А этим «Акросом» управляют Виктор Козлов с сыном Гордеем и Дмитрий Копаленко.

мАЗш» Михаил Королёв, Иван Голубь, Михаил Гапонов и Александр Постников. Первые по возрасту уже пенсионеры, но в работе никому не уступают.

А у Виктора Козлова есть ещё и совсем юный помощник – сын Гордей. Ему всего 12, из них уже семь лет подряд он участвует в уборке, ни одну жатву не пропустил. Самое трудное – вставать рано приходится, но зато как интересно! Гордей уже сейчас твёрдо знает, кем хочет стать –

комбайнером. И собственный отец сего четвертьевековым стажем стал для мальчика лучшим учителем. Виктор Иванович трудится на земле с восьмого класса. Работает и на «Нивах», в которых и пыль и жара несущественная. Не то что сейчас – удобные машины с кондиционерами и гораздо большей производительностью. И с ними Гордей уже может управляться самостоятельно – и помощник отпусти, и смена.

Океана ВОРОПАЕВА.

◆ ЕГЭ

Как кировчане сдали выпускные экзамены

Итак, выпускные экзамены позади. Как же их сдали наши кировские школьники?

На время сдачи ЕГЭ в пункты проведения экзаменов превратились две городские школы: 13-я и 33-я. По инициативе Рособрнадзора в рамках обеспечения информационно-технологической безопасности при проведении ЕГЭ в этом году компанией «Ростелеком» в пунктах были оборудованы системой видеонаблюдения 19 зданий, восемь из них работали в режиме онлайн. Спасибо, система видеонаблюдения отработала без сбоев, случаев отключения электроэнергии и других чрезвычайных ситуаций не произошло. Иначе выпускникам пришлось бы пересдавать ЕГЭ заново. Запись информации со всех пунктов проведения экзамена передана в центры обработки информации «Ростелекома» и в Рособрнадзор, где она будет храниться и при возникновении спорных вопросов может быть использована.

К государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования были допущены 224 выпускника из 12 школ (в 33-й школе выпускников в этом году не было). В форме ЕГЭ экзамены сдавал 221 человек, остальные

тесты – в традиционной форме. Они сдавали экзамены на базе второй школы.

Дабы подтвердить, что школьную программу они освоили и получить аттестат, выпускники должны были набрать по двум обязательным предметам – русскому языку и математике – количество баллов не ниже минимального. По русскому языку минимальная граница была установлена в 36 баллов, по математике – 24. Выпускникам-2014 дали поблизу – снизили минимальную планку по каждому предмету на десять баллов.

ЕГЭ по русскому языку сдали все. Средний тестовый балл составил 65,6. Это выше районных, а также краевого и российского результатов прошлого года. А вот число выпускников, набравших 90 баллов и выше, сократилось. Их всего десять, тогда как в прошлом году было 13, а в предыдущем – 18.

В ЕГЭ по математике минимальный порог с первого захода преодолели 216 человек. Пятеро неодолевших были допущены к повторной сдаче. Четверо благополучно пересдали, а один, к сожалению, так и не набрал положенного минимума и вместо аттестата по-

лучил справку. Средний тестовый балл по математике составил 42,4. В прошлом году он был на пять баллов выше.

То ли выпускники оказались послабее, то ли задания стали более сложными, но средний тестовый балл по ЕГЭ в этом году снизился практически по всем без исключения учебным предметам. Прячём везде: в России, в Ставропольском крае и в Кировском районе.

Наибольшее падение произошло по химии. Здесь средний показатель составил 50,3 балла (прошлогодний – 75,3). Значительно – с 63,2 балла до 57,8 – снизились за год результаты по английскому языку, по обществознанию – с 61,3 до 51, по истории – с 56,7 до 45,9, физике – с 59,2 до 41 с половиной, литературе – с 63,3 до 57,3, биологии – с 61,7 до 57,1, информатике – с 53,2 до 49,4. Меньше всего – лишь на полбалла – упали результаты по географии.

Снизилось даже среднее количество экзаменов, которые выбрали участники ЕГЭ: с 3,65 до трёх с половиной. Если в прошлом году в районе было сдано 855 «человеко-экзаменов» в форме ЕГЭ, то в этом – 778.

По-прежнему самый востребо-

ванный из предметов по выбору – обществознание, три года подряд его выбирают более 60 процентов выпускников. Количество желающих сдавать ЕГЭ снизилось по всем предметам, за исключением физики. В течение трёх лет с каждым годом её выбирает всё большее число выпускников. Прячём везде: в России, в Ставропольском крае и в Кировском районе.

А вот и главный результат: аттестат о среднем общем образовании получили 222 выпускника. Медалью «За особые успехи» награждены 28 (год назад 23) выпускников: 19 – золотой медалью и девять – серебряной.

Экзамены после девятого класса сдали 627 кировчан из 13 обычных школ и четверо выпускников Горнозаводской специальной школы. В новой форме экзамены сдавали 615 человек, в традиционной – 16.

Экзамен по русскому языку не сдали трое. Математику в основной день не сдали 69 человек, после повторной сдачи в резервный день число не сдавших сократилось до трёх. Они не получат аттестат об основном общем образовании. Эти ребята могут повторить курс обучения в школе, заниматься на дому или поступить в

Ирина БИТИК,
муниципальный
администратор

Как сдали ЕГЭ в крае?

Математика оказалась самым «провальным» предметом в целом по краю: в первый день её не сдали 785 выпускников школ края. 641 человек провалил ЕГЭ по истории, 601 – по физике. С работой по русскому языку не справились 132 выпускника. А лучше всего сдали ЕГЭ по французскому: его сдали все выбравшие этот предмет.

По математике, физике, иностранным языкам, географии, истории, информатике сто баллов не набрал никто. По биологии и литературе высшую оценку получили по одному человеку. Больше всего стобалльников – аж 83 – по русскому языку.

Инфраструктуре регпарков нужна поддержка

Председатель Правительства России Дмитрий МЕДВЕДЕВ провёл во Владикавказе заседание Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа.

В нём приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Александр Хлопонин, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов, руководители ряда федеральных министерств и ведомств, а также главы субъектов Северного Кавказа. В их числе – руководитель Ставрополья Владимир Владимиров.

Основным вопросом заседания стало развитие промышленности на территории округа.

После докладов состоялся обмен мнениями о мерах, необходимых для дальнейшего развития промышленности в округе.

Владимир Владимиров оценил ряд предложений от Ставрополья.

В частности, он акцентировал значение региональных индустриальных парков для роста промышленного сектора. Вместе



с тем сегодня возможности развития регпарков, размещения в них новых производств ограничиваются рамками инфраструктуры. Только для обеспечения в полной мере транспортными, коммунальными, энергетическими коммуникациями первой и второй очереди регпарка в Невинномысске требуется более 8 миллиардов рублей. Всего же в регионе создано 11 площадок опережающего экономического развития. С учётом этого, глава края предложил рассмотреть вопрос о федеральной поддержке развития инфраструктуры региональных индустриальных парков. Эта инициатива будет

проработана в федеральном Правительстве.

Другое предложение касается экспертизы проектной документации при реализации новых проектов на территории округа. Сегодня этот процесс осложнён тем, что в СКФО нет своего экспертизного центра для проведения соответствующих процедур. Владимир Владимиров озвучил инициативу, поддержанную главами субъектов СКФО – расположить подразделение Главгосэкспертизы на Ставрополье – в географическом центре Северного Кавказа.

Предложение встретило одобрение Премьер-министра.

Каждый третий инвестор готов вкладывать в ставропольский агропромышленный комплекс



сти, один из них получил «путёвку в жизнь» на состоявшемся накануне заседании краевого Правительства: был определен правовой статус земельного участка в Минераловодском районе для строительства производства алкогольной продукции. Инициатор проекта – один из крупнейших на Юге страны производителей алкоголя – группа компаний «АЛВИСА». На её долю в регионе приходится 66% производства винных напитков и более 50% коньяка. Компания является крупным работодателем, привлекающим в сезон до 600 человек, и налогоплательщиком, ежегодно перечисляющим в краевую казну акцизов на сумму 1,2 миллиарда рублей.

Ожидается, что проектная мощность нового производства составит около 100 тысяч декалитров продукции в год. В его строительство компания в ближайшие три года вложит 2 миллиарда рублей собственных и заемных средств. Примечательно, что предприятие планирует использовать исключительно собственное сырье. Для обеспечения потребности в нем нового предприятия планируется создать виноградарское хозяйство площадью 300 га.

– Мы приветствуем такие инвестиционные проекты, которые имеют реальные сроки реализации и ощутимую отдачу для Ставрополя, – сказал зампред краевого Правительства.

Также на брифинге Николай Великанов озвучил промежуточные результаты уборки зерновых. На сегодняшний день убрано более 30% посевных площадей. Собрано более 2 миллионов тонн зерна при средней урожайности 35,6 центнеров с гектара.

Инвестиции в агропромышленный комплекс Ставрополья стали темой брифинга в краевом Правительстве.

На вопросы журналистов ответил первый заместитель председателя

Правительства края

Николай ВЕЛИКАНЬ.

Как сообщил вице-премьер, до 2020 года в региональном АПК планируется реализовать 176 инвестиционных проектов общей стоимостью 125 миллиардов рублей. Они затрагивают весь спектр сельхозпроизводства и переработки: строительство плодоовощных комплексов, предприятий по переработке молока и мяса, глубокой переработке зерновых культур и другие направления.

Планируется, что их реализация позволит создать в крае 40 тысяч новых рабочих мест, довести среднюю заработную плату в отрасли до 30 тысяч рублей в месяц, а также обеспе-

чить дополнительные доходы в бюджеты.

Одним из приоритетных направлений является развитие овощеводства, обладающего в регионе большим потенциалом. Чтобы полностью обеспечить внутреннюю потребность в овощах, в крае ежегодно планируется вводить в строй 50-60 гектаров новых современных тепличных комплексов, а также уделять внимание созданию хранилищ плодовоовощной продукции и строительству крупных логистических центров. Соответствующие установки даны временно исполняющим обязанности губернатора края Владимиром Владимировым.

Для инвесторов, реализующих проекты в овощеводческой отрасли, предусмотрены преференции при закупке тепличного оборудования, компенсации за потреблённые энергоресурсы, другие льготы.

Куратор аграрной отрасли отметил ряд новых инвестиционных проектов, которые стартуют в региональном АПК. В частно-

Социальная поддержка многодетных семей

За пять месяцев текущего года в Ставропольском крае стало на 911 многодетных семей больше. Всего в крае 26848 семей, воспитывающих троих и более несовершеннолетних детей.

Все эти семьи имеют право на ежемесячную денежную компенсацию измен набора социальных услуг, предоставляемых в натуральном выражении, на каждого ребенка в возрасте до восемнадцати лет, в размере 316,50 рублей; компенсацию части платы, взимаемой с родителями (школьными представителями) за присмотр и уход за детьми, посещающими общеобразовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования, в размере, установленном Правительством Ставропольского края, но не менее 20 процентов от среднего размера родительской платы в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Ставропольского края, определяемой в установленном порядке, на первого ребенка, не менее 50 процентов размера такой платы на второго ребенка, не менее 70 процентов размера такой платы на третьего и последующих детей.

Многодетным семьям, признанным малоимущими, органами социальной защиты населения предоставляются: ежемесячное пособие на ребенка на размере 350,00 рублей на каждого ребенка, государственная социальная помощь; субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Кроме того, установлена ежемесячная денежная выплата, назначаемая в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей. Эта выплата производится в размере величины прожиточного минимума (в текущем году – 7063 рублей) до достижения ребенком возраста трех лет.

Также многодетным семьям предоставляются меры социальной поддержки в ипотечной форме. К ним относят бесплатное выделение земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства.

С перечнем необходимых документов и условиями предоставления мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, можно ознакомиться на сайте министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края: www.minsoc26.ru, либо обратиться в орган социальной защиты населения по месту жительства.

Ставропольскому селу – современную медицину, или Даёшь миллион не только для сельских докторов, но и для тех, кто едет в райцентр

Глава края Владимир ВЛАДИМИРОВ встретился с руководителями организаций здравоохранения Ставрополья. Разговор с главврачами шел о проблемах отрасли и путях повышения эффективности ее работы.

Одной из тем обсуждения стала доступность современной медицинской помощи жителям сельской местности. Как отметил глава Ставрополья, в ходе рабочих поездок по краю к нему неоднократно поступали жалобы на трудности, которые передко нужно преодолеть, чтобы попасть на прием к специалистам узкого медицинского профиля.

Владимир Владимиров поручил министру здравоохранения края Виктору Мажарову до конца месяца разработать годовой график выездных приемов медицинских специалистов в селах, а главврачам краевых медучреждений – обеспечить участие в этой диспансеризации лучших специалистов.

– В районы должны быть направлены не просто высокопрофессиональные врачи, но специалисты, которые внимательно относятся к людям, понимают их проблемы. Диагностика и медицинская помощь на местах не должна быть оказана формально, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Шла речь и о мерах поддержки молодых специалистов, устраивания кадрового голода в сельской медицине. Большую роль здесь играет так называемая про-

грамма «миллион для сельского доктора», по которой молодым врачам, приехавшим работать в село, выплачивается из бюджета по миллиону рублей «подъемных». Однако, ее действие не охватывает тех, кто выбирает местом работы города, кадровая ситуация в их больницах и поликлиниках является не менее напряженной. Владимир Владимиров отметил, что на федеральном уровне уже рассматривается проект закона, который позволит устранить такое неравенство. По прогнозам, он может быть принят в этом году, и уже из 2015 года края планирует предусмотреть средства регионального бюджета для поддержки медиков в малых городах.

Еще одна проблема, поднятая главой Ставрополья, касалась «платной бесплатной медицины», когда в медучреждениях пациенту предлагают за свои средства приобрести шприцы, и другие материалы и препараты в то время, когда эти ресурсы оплачиваются из Фонда обязательного медицинского страхования. Каждая жалоба от пациентов, заявил Владимир Владимиров, станет поводом для расследования. На нарушения будет жесткая реакция.

Общественное согражданство «Нептун» ст. Зольская Кировского района Ставропольского края

Информирует о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за 2-й квартал 2014 года

1. В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность услуг по передаче тепловой энергии», ООО «Нептун» сообщает.

- Количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 10.
- Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 10.
- Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 10.
- Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении, - 0.
- Резерв мощности системы холодного водоснабжения (тыс. куб.м/сутки) - 61,06.
- Количество выданных техусловий на подключение - 10.

2. Сведения о стандартах раскрытия информации размещены на официальном сайте ООО «Нептун»: www.ooo-nptun.ru

Извещение

Администрация Кировского муниципального района Ставропольского края просит правообладателей земельных участков, расположенных по адресу: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Благодатная, 11 и улица Благодатная, 13, в месячный срок с момента опубликования настоящего объявления представить правоустанавливающие документы в отдел имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края по адресу: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Садовая, 142.

Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края Е.А. ЕРМАКОВА.

Извещение о проведении публичных слушаний

Администрация муниципального образования поселка Фазанный извещает жителей поселка Фазанный, что 08 августа 2014 года в 10.00 часов в здании администрации пос. Фазанный по адресу: пос. Фазанный, ул. Юбилейная, 2 состоятся публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 26:35:040304:59 из категории земель сельскохозяйственного назначения, общей площадью 3134 кв.м, расположенного: Ставропольский край, Кировский район, пос. Фазанный, ул. Дорожная, 3А, с вида разрешенного использования – «для эксплуатации зданий, строений, сооружений, используемых для производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции» на другой вид разрешенного использования – «для хранения, переработки и переплавки лома цветных и черных металлов в газовых печах»;

– земельного участка с кадастровым номером 26:35:040304:60 из категории земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 5788 кв.м, расположенного: Ставропольский край, Кировский район, пос. Фазанный, ул. Дорожная, 3А, с вида разрешенного использования – «для эксплуатации зданий, строений, сооружений используемых для производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции» на другой вид разрешенного использования – «для хранения, переработки и переплавки лома цветных и черных металлов в газовых печах».

С.И. АКАШЕВ, глава МО пос. Фазанный Кировского района Ставропольского края.

Извещение о выделении земельного участка

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 года № 101-ФЗ я, Вальцева Анна Фёдоровна, выделяю свои земельные участки в счет двух земельных долей в праве общей долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения. Местоположение: Ставропольский край, Кировский район, Сельскохозяйственное предприятие «Зольское». Площадь участка 45388 кв. м. с кадастровым номером 26:35:010203:169; площадь участка 54404 кв.м. с кадастровым номером 26:35:010203:170.

Возражения по местоположению выделяемых участков в месячный срок необходимо направить в мой адрес: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Красноярская, 31 или по адресу: УФРС по СК г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

◆ К вашему столу

Быстрые малосольные огурчики

Оказывается, быстрые малосольные огурчики (очень вкусные) можно сделать и без рассола. По такому экспресс-рецепту огурцы будут готовы буквально через полчаса, но делать нужно небольшое количество – огурцы выделяют много сока и через два-три дня теряют свои вкусовые качества.

Что понадобится для приготовления: пять-шесть огурчиков, четыре-пять долек чеснока, пучок укропа, соль по вкусу (при мерно чайная ложечка).

Приготовление: чеснок пропустить через пресс, укроп мелко порезать. Огурцы разрезать вдоль на четыре части и сложить в глубокую миску, а еще лучше – в кастрюльку. Добавить укроп, чеснок, соль, накрыть крышкой и сильно потрясти, чтобы огурцы побились о стенки кастрюльки. Тогда они выделят сок и будут солиться в собственном соку. Воду добавлять не нужно!

Если любите прянные огурчики, добавляйте к укропу сельдерей, можно положить листики чёрной смородины и вишни, кусочек хрена (корешок или листик). Листья смородины и вишни оставляйте целыми.

Через полчаса огурчики готовы. Если что останется после трапезы – поставьте в холодильник, огурцы прекрасно хранятся несколько дней. Но всё же лучше делать небольшие порции, приготовление занимает совсем немного времени.

По этому рецепту можно делать малосольные огурцы круглый год: летом из грунтовых, зимой – из тепличных.

◆ Хозяине на заметку

• Слегка подгоревшую выпечку можно спасти, если остудить ее, а потом мелкой теркой аккуратно поскоблить подгоревший участок.

• Накипь в посуде можно удалить при помощи раствора пищевой соды (2 ст. л. на 1 л воды), уксусной эссенции (0,5 ст. на 1 л воды) или воды с кусочком лимона. Раствор доводится до кипения, кипятится какое-то время, а потом настывает. После этого накипь легко удалить. Но потом не забудьте тщательно помыть посуду!

• Ржавчину можно вывести при помощи перекиси водорода, смешанной с 10% нашатырного спирта. Изделия из меди хорошо чистить сырьим картофелем.

• Если новый веник опустить в горячую подсоленную воду или замочить в соленой воде на 2-3 часа, он прослужит вам дольше.

• Пятна на обоях можно стереть чистой сухой тряпкой или канцелярским ластиком. Для удаления жирных пятен используют порошок магнезии или бензин.

Глубинка!

Корреспондент газеты беседует с новым русским.

- А вы уверены, что эти две виллы, особняк и три «Мерседеса» куплены на ваши деньги?

- Конечно на мои.

- А мне кажется, что они куплены на народные деньги.

- Ты чё, мужик?! Откуда у народа такие деньги....

Встречаются два новых русских и обсуждают, кто как отдохнул. Один другому говорит.

- Я из Кипре был.

- Слушай, ты же языка не знаешь. У тебя, наверное, проблемы были?

- У меня не было, у них были...

Просыпаются утром два рыбака на берегу. Вся земля перерыта и сети стоят.

- Ну ты, Петя, вчера на игрался... Ты что же сети на берегу поставил?

- Федя, кто бы говорил «на игрался». Где ты вчера грёб, там я и ставил.

Стоматолог говорит пациенту:

- Зуб и вам вылечил, два часа не ешьте.

- Да я после ваших цен полгода голодать буду!

Продам небольшой новый домик 170 кв.м. в махомайском районе Камчатки в г. Новопавловске, ул. Западная, 14. Цена: 8-904-473-93-811, 8-938-307-05-01.

Продаётся «УАЗ 469» (1979 г.в. в хорошем состоянии, после кап. ремонта). Цена - 80000 руб. Телефон: 8-962-62-02-043.

Продаётся однокомнатная квартира (2-й этаж двухэтажного дома) в г. Новопавловске. Имеется земельный участок. Телефон: 2-18-55.

КУРЫ-НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району. Телефон: 8-904-404-26-22. ИП Антонов А.С., инн 61700343712.

Администрация и Совет Кировского муниципального района Ставропольского края выражают глубокие соболезнования депутату Думы Ставропольского края Василию Павловичу БОНДАРЕВУ по поводу смерти его сестры

ФИЛИПЕНКО
Марии Павловны.

Администрация и Совет Кировского муниципального района Ставропольского края выражают глубокие соболезнования Александру Георгиевичу ФИЛИПЕНКО и Светлане Александровне ЮРЧЕНКО по поводу смерти их матери и бабушки

ФИЛИПЕНКО
Марии Павловны.

Кредит!!!

ЗАО «Русский стандарт», г/л №2289 от 19.07.2011 г.

«Ноум Credit», г/л №136 от 31.03.2003 г.

ООО «Сантехкомплект», ИНН 2625801248, ОГРН 1122651029160.

С-2, № 397

Организации в п. Комсомолец на постоянную работу требуются

СЕКРЕТАРЬ, БУХГАЛЬТЕР, РАБОЧИЕ, СЛЕСАРЬ, ЭЛЕКТРИК, ВЕСОВЩИК, МАСТЕР ПО ПРИЕМУ-ОТГРУЗКЕ ЗЕРНА, АБОРАНТ. Телефон: 8-968-277-26-50.

Продается Курица-молодка

породы «Ломан-Браун» мясно-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).

Бесплатная доставка на дом. Телефоны: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.

(2-7, № 365)

Погода

Среда +20...+28°C, четверг +20...+29°, облачно с прояснениями. Пятница +21...+32°.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Из точек зрения на взгляд соглашаются с позицией редакции.